

头条 交通运输部:明年起8座9座客车通行费降一半

据新华社电 记者14日从交通运输部获悉,明年起,所有跑高速的车辆都将按照修订后的交通运输行业标准核定收费,其中8座、9座客车收费标准将降一半。

交通运输部5月发布修订后的交

通运输行业标准《收费公路车辆通行费车型分类》,明确1类和2类客车分类界限值由核定载人数7人修订为9人且车长小于6米。7月,交通运输部又印发通知,明确从2020年1月1日起执行新的收费标准。

交通运输部新闻发言人孙文剑表示,8座、9座客车由2类客车变为1类客车,收费标准基本下降了一半。此外,为解决摩托车的统一分类问题,新标准继承各地区对摩托车分类的主流规定,明确摩托车通行收费公路,按1类客车分类。

科技 挪威电信表示5G网络建设继续使用华为

据新华社电 挪威电信公司(Telenor)13日表示,在5G网络建设中将继续使用中国供应商华为公司的设备,同时新增瑞典的爱立信公司为5G供应商。

在13日的新闻发布会上,挪威电信总裁兼首席执行官西格韦·布雷克说,公司未来4至5年内将改造网络,

在此过程中,挪威电信将继续使用现有供应商华为公司的设备来维护4G网络并将部分地区网络升级到5G。

一些媒体报道称挪威电信将在5G建设中排除华为。布雷克表示,挪威电信没有理由推迟与华为的合作,他期待与华为继续合作。他在新闻发布会上说:“我们对与华为的合作感到

非常满意。”与此同时,挪威电信也宣布将新增爱立信公司作为其5G设备供应商。挪威电信挪威子网首席执行官博勒·富尔贝里说:“作为斯堪的纳维亚地区最早的5G移动网络运营商,挪威电信将在2020年加大5G网络铺设步伐。”

图像

西藏首家天文科普体验馆开馆



■12月14日,拉萨市实验小学学生在藏域星球天文科普体验馆学习星座知识。

新华社发

据新华社电 藏域星球天文科普体验馆14日在西藏拉萨开馆试运营,这是西藏第一家天文科普体验馆。

藏域星球天文科普体验馆坐落于拉萨经济技术开发区天文公园,占地面面积约8000平方米,共4层、50余个展项,由拉萨经济技术开发区投资发展有限公司和北京

亚洲卫星通信技术有限公司投资1.86亿元建设而成。

中国科学院国家天文台党委副书记石硕说,长久以来,国家天文台与西藏保持着紧密合作。由于西藏高海拔以及晴夜数多的气候特点,国家天文台先后在西藏建立了多个光学与射电天文观测站。今天我们十分欣喜地看到,西藏也拥

有了自己的专业天文馆,这是中国天文科普事业的一大幸事。

“我们希望这个场馆能成为国家天文台与西藏的另一条纽带,让更多西藏各族同胞,尤其是小朋友们了解天文、爱上天文,从小树立远大的科学理想。”石硕说。

据了解,此馆即日起至2020年4月为试运营阶段。

关注 在孙小果案中徇私舞弊 云南省高院原党组书记、院长赵仕杰受处分

据新华社电 中央纪委国家监委网站14日消息,日前,经中共中央批准,中央纪律检查委员会对云南省高级人民法院原党组书记、院长赵仕杰严重违纪问题立案审查。

经查,赵仕杰同志严重违反党的纪律,特别是利用担任云南省高级人民法院院长的职权,在孙小果案申诉再审过程中,违背事实和法律规定,徇私舞弊,授意和要求审判人员枉法裁判,致使孙

小果由死缓被改判有期徒刑二十年,造成恶劣影响和严重后果。审查中,赵仕杰同志能够认错悔错。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中央政治局常委会会议审议,决定给予赵仕杰同志留党察看一年处分,按二级巡视员确定其退休待遇。

此外,云南省纪检监察机关还对涉及孙小果案的云南省人民检察院党组

副书记、副检察长许绍政,云南省审计厅原党组书记、厅长刘明,云南省人民政府原参事郑蜀饶,云南省人大常委会原委员、内务司法委员会原主任冯家聪,云南省高级人民法院原院长孙小虹(正厅级)等5名省管干部违纪问题进行了审查。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经云南省纪委监委会议研究并报云南省委批准,给予上述人员党纪处分。

突发

四川宜宾一煤矿发生透水事故 有人员被困

据新华社电 记者从四川省应急管理厅获悉,14日下午,四川宜宾珙县一煤矿发生透水事故,初步统计有十余人被困,当地正全力救援。具体情况正在进一步了解中。

社会

台南市玉井区发生火灾酿9死伤 21岁男子自称纵火

据新华社电 台湾台南市玉井区一处集合式住宅14日凌晨发生火灾,造成7人死亡、2人受伤。一名21岁男子自称泼汽油纵火,由警方带回调查。

据介绍,着火的3层楼建筑物当时共有46名居民,有37人逃出,2人跳楼逃生时受轻伤,1人送医抢救后宣告不治。6人在建筑物内被发现时已明显死亡。一名消防人员现场受伤送医。

消防局初步调查,这起火灾疑似纵火,有名21岁曾姓男子自行向当地派出所投案,自称买了两桶5公升的汽油到现场纵火,警方将他留置调查厘清动机中。

警方初步了解,这名曾姓男子有精神病史,之前曾住院。

军事

朝鲜宣布再次进行“重大试验”

据新华社电 朝鲜国防科学院发言人14日表示,朝鲜13日晚在西海卫星发射场再次进行“重大试验”,朝鲜近期取得的国防科研成果将用于进一步增强本国的“战略核遏制力”。

朝中社14日援引朝鲜国防科学院发言人的声明说,当地时间13日22时41分至48分(北京时间13日21时41分至48分),朝鲜在西海卫星发射场再次进行了一次重大试验。报道没有说明试验具体内容。

新知

东帝汶岛民从空气中“抽水”喝

据新华社电 借助现代科技,太平洋岛国东帝汶附近一座海岛上的居民首次能够以阳光为能源,从空气中“抽取”饮用水,以“绿色方式”缓解这座小岛岛民的饮水难。

这项创新技术以太阳能为能源,从空气中抽取水分,再将它制成饮用水。这一做法可以帮助阿陶罗岛居民减少对雨水和瓶装水的依赖,保护岛上丰富多样的生态环境。

这项计划由美国一家环境保护组织牵头,今年6月开始实施,每个月能够生产1.2万升饮用水,惠及岛上1万名居民。